понятие инновационной экономики

Ногач А. М., студент

Научный руководитель — Курегян С. В., д.э.н., доцент, профессор каф. «Экономика и право» Белорусский национальный технический университет г. Минск, Республика Беларусь

На современном этапе конкурентоспособность экономики страны в большей степени зависит от ее инновационного развития. Инновационная экономика появилась в развитых странах во времена первой научно-технической революции и до сих пор является лидирующим сектором экономики. Одним из главных элементов инфраструктуры инновационной экономики является технопарк, который основан на достижениях и опыте венчурного бизнеса. Для достижения инновационной экономики необходимо наличие социальных, политических и экономических условий для инвестирования и производства, обучение кадров и развитие информационных технологий.

Как отмечает С.В. Курегян: «Инновационная экономика отличается более высоким уровнем неопределенности, чем экономика, не достигшая этого уровня, поскольку использует в больших масштабах инновации в различных областях экономики и жизнедеятельности человека. Инновационная экономика — это конкурентная экономика, поскольку инновации приводят к снижению издержек производства и соответственно цены на продукт, а ценовая конкуренция, как известно, является основным видом конкуренции» [1, с.100].

Таким образом, можем сделать вывод, что инновационная экономика — экономика стран, основанная на передовых технологиях, производстве и экспорте высококачественной продукции с высокой добавленной стоимостью.

Список литературы

1. Курегян, С. В. Инновационная экономика и экономика инноваций / С. В. Курегян, О. С. Елкина, С. Е. Елкина // Экономическая наука сегодня: сборник научных статей / БНТУ, Факультет технологий управления и гуманитаризации, Кафедра «Экономика и право»; редкол : С. Ю. Солодовников (пред. редкол.). — Минск : БНТУ, 2018. — Вып 8. — С.100—107.